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Elmaradt az akasztás 
Szegeden 

(Szeged, nov. 29.) Megirta a Mai Vi- 
lág, hogy Vecsernyés Sándor Szeged al- 
sótanyai gyujtogató ügyét november 28- 

án tárgyalja a statáriális biróság és a 
tárgyalás előtt pár nappal már felhiv- 
ták Gold Károly hóhért, tegye meg az 
akasztásra az előkészületeket. 
A statáriális biróság tegnap tárgyal- 

ta Vecsernyés Sándor ügyét, kit élet- 
fogytiglani fegyházra itéltek. Az itélet 
indoklásában kimondotta a biróság, 
hogy nem látta szükségesnek az akasz- 
tás elrettentő példáját alkalmazni. 

-aa 

Már a csehszlovák egye- 
temeken is kezdődik 

a verekedés 

(Brünn, nov. 29.) A brünni müegye- 
temen tegnap óriási botrányt rendeztek 
a nacionalista német diákok, kik megtá- 
madták az egyetem zsidóhallgatóit és 
többet véresre vertek közüllük. 

Títalesca betegsége ellenére 
is elmegy Genfbe 

(Bucuresti, nov. 29.) Jól értesült kö- 
rökből nyert információk szerint Titu- 
lescu külügyminiszter elhatározta, hogy 
betegsége ellenére is részt vesz a Nép- 
szövetség decemberi ülésszakán, hol Stre 
semannal fontos tárgyalásookat fog 
folytatni. 

A kolozsvári törvényszék 
biráinak rágalmazási pere 

egymás ellen 
(Cluj-Kolozsvár, nov. 29.) A kolozs- 

vári törvényszék IV. szekciója Crucin 
törvényszéki biró elnöklete alatt Ale- 
xandri Blagiu törvényszéki jegyző isme- 
retes pörét, akit Soutzu a III. szekció el 
nöke jelentett fel rágalmazásért. A rá- 
galmazási per előzménye egy régebbi 
tárgyalásból folyik, amikor Blagiu jegy- 
ző Bohatiel tanácselnök elleni perét tár- 
gyalták. Blagiu azon a tárgyaláson az- 
zal vádolta Soutzut, hogy az ő biztatá- 
sára adta be feljelentését Bohatiel el- 
len. Ebből keletkezett a rágalmazási 
per. 
A mai tárgyaláson kihallgatták Pas- 

tia törvényszéki birót, aki a régebbi per 
vizsgálóbirója volt. Pestia vallomásában 
bőven kiterjeszkedett annak az áldat- 
lan állapotnak ismertetésére, amely a 
kolozsvári birói karban dul. Vallomását 
azzal kezdte, hogy a törvényszék kebe- 
lében vesztegetésekről és egyéb pana- 
szokról suttognak, azonban ezek a vá- 

dak konkrét formában nem jelentkez- 
ek, 
Mikor Pestia vallomásában idáig ért, 

Örucin elnök zárt tárgyalást rendelt el, 
a birói kar presztizsének megóvása cél- 
jából. 
A szenzációs tárgyalás, amely a ko- 

lzsvári jogászkörök érdeklődésének je- 
gyében folyik, lapunk zártakor még 
tart, Itéletre előreláthatólag a délutáni 
órákban kerül a sor. 
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Uj választások alapjámn ajámni fel 
egyezséget a kormány Manimnnak 

(Bucuresti, nov. 29.) A mai nap fo- 
lyamán Bratianu Vintila miniszterelnök, 

mint azt a Rador jelenti, megteszi for- 

mális ajánlatát Maniu Gyulának kolla- 
borációs kormány alakitása végett. A 

kormány elfogadja az uj választások fel 

tételét is, de ragaszkodnak ahhoz, hogy 

a két párt közös listákat álitson, és a 

parlamentben némi többséget kapjon a 

liberális párt. 
Maniu Gyula kijelentette, hogy a kö- 

zös listát csak az csetben fogadja el, 
ha a két párt egyenlő arányban része- 
sedik a hatalomban. 

Tegnap Bratianu Vintila hosszabb 
tárgyalásokat folytatott Bretan tábor- 
nokkal, Duca pedig Styrbei herceggel. 

A Dreptatea, a nemzeti parasztpárt 

hivatalos lapja ma cikket közöl, amely- 

ben hivatalos felhatalmazás alapján le- 
hetetlennek mondja a kollaboraciós kor 
mány eszméjét. A jelenlegi parlament 
feloszlatása nélkül nem lehet szó sem- 
miféle tárgyalásokról. Egy ilyen meg- 

egyezés bizalmatlanságot keltene a nép- 
tömegekben. Mindezeknél fogva a nem- 
zeti parasztpárt teljes 
Jorgával a parlament feloszlatását és az 

uj szabad választásokat tekinti a krizis 
egyetlen megoldásának és azt hiszi, hogz. 
a párt Jorga közremüködésével egyedül 

A Kkormány javaslatot telt Magyarországnak 

egyetértésben 

van hivatva ezeket a választásokat ve- 
zetni, mert nem lehet bizalma a válasz- 

tási koncentrációs kormányokban a Stir 
bey-kormány tapasztalata óta. A nem- 

zeti parasztpárt követeli kormányra 

jutását, mint nemzeti szükségességet. 
A Cuvántul értesülése szerint a kor- 

mány a külügyminiszter javaslatára a 
következő diplomáciai változásokat ha- 
tározta el: Antoniade népszövetségi kö- 
vet, amely állást most kreáinák, Boe- 
rescu berni, Petrescn Comnen római, 
Zauceanu berlini követ lesz. Eftimie 
Antonescu a jóvátételi bizottságban fog- 
ja Romániát képviselni, mig Caius Bre- 
diceanut, Rio de Janeiroba küldik. A 
londoni és a vatikáni követi állások 
ügyében még nincsen döntés. 

A mai minisztertanács 

(Bukarest, nov. 29. Rador.) Teg- 
nap este miniszterlanács volt Bra- 
tianu Vintila elnökletével a pénz- 
ügyminiszteriumban. 
A pénzügyminiszter ismertettle az 

1928 évi költségvetést, amelynek vég- 
összege 38 milliári 350 millio. 

Argetoiánu földmüvelésügyi minisz- 
ler ismertelte ezután az országos me- 
zőgazdassgi vásár és kiállitás tervét. 
A kiálhtást minden nyáron Brassó- 

1 ban fogják megtartani. 

az oftáns-perben 
Kétszáz holdig visszaadja a birtokokat tulajdono- 
saiknak, vagy megtériti azi914-es érték 5 százalékát 

(Berlin, nov. 29.) A német lapok hukaresti hirek alapján azt irják, hogy Ma- 
yarország javaslatára, mely szerint Románia az optánsperben kezdjen magántár- 

gyalásokat ,a román kormány azonnal ellenjavaslattal felelt, melyben kijelentette, 
hogy hajlandó az optáns kérdésben legmesszebbemnő engedményekre és azok loyális 
letárgyalására. A román kormány ellenjavaslatában arra hivatkozik, hogy az ag- 
rártörvény szerint cselekedett, amennyiben azonban nem a törvény értelmében tör- 
téntek a birtoklefoglalások, ugy hajlandó 200 holdig a birtokokat visszaadni ere- 
deti tulajdonosainak. Ha pedig e znem állana módjában, ugy az 1914. évi valuta 
szerinti érték 5 százalékát téritené meg. 
....... 

Ugron andrás is kilépett 
a Magyar Pártból 

(Targu-Mures, nov, 29. A Mai Vi- ] 
lág munkatársától.) Bernády György 
és Tornya Gyula ar. után ma ujabb 
érzékeny vészteség érte a Magyar 
Pártot. Ügron András, volt kormány- 
biztos, a párt marostordai tagozatá- 
nak egyik vezére, ma táviratilag be- 
jelentelte a páriközpontnak, hogy ki- 
lép a párlból. 

Ismeretles. hogy a párt elnöki ta- 
nácsa legutóbb felhivta Ugron An- 
drást is, igazolja a választások 
alatt elfoglalt magatarlását. Ugron 
András rövid táviratban felelt erre 
a felhivásra, mire az elnöki tanács 
megrovó kommünikét ftelt közzé a 
lapokban Ugron Andrássai szemben. 
aki akkor külföldön tartózkodott. 

Ma érkezett haza utjáról 
András, aki a következőket 
dotta kilépésének okairól: 
- Az előzményeket ismeri a köz- 

vélemény. Az utolsó lökési Willer 
dr. parlamenti beszéde adta meg el- 
határozásomnak, amelyben engem 
megengedhetetlen és igazlalan mó- 
don aposírolál. A Keleti Ujság vi- 
szont a slátusgyülésen mondoti be- 
szédemel csavarja ki akként, hogy 
az állításaiból egy szó sem igaz. 
Ugy állitja be, mintlha én belép em 
volna a liberális párlbaa ami nyil- 
vánvaló valótlanság. 
Amikor én a legobjektivebb hangu 

sürgönyt küldöm a páriközpontnak, 
akkor nem én, hanem a pért vezetői 

Ugron 
mon- 

A minisztertanács ezután elhalá- 
rozta, hogy a kolozsvári igazságügyi 
nyomdát átveszi az állam kezelésébe. 

Bratianu Jonel utolsó nyilatkozata 
a békerevizióról 

(Landon, nov. 29. Rador.) A Sun- 
day Eimes intervjut közöl Bratianu 
loneltől, amelyet a volt miniszterel- 
nök halála előtt rövid idővel adotltaz 
angol ujságirónak. Biatianu magasz- 
talja Mussolimit, azonban megállapit- 
ja, hogy külpolitikája egy napon 
könnyen háboruba sodorhatja Olasz- 
országot. 

Ami az optáns-pert illeti, Bratianu 
jelenti, hogy az agrárrelorm ugy a 
román, mint a magyar parasztság ér- 
dekeit szolgálta. Az optáns-pert né- 
hány kisajátitolt mágnás folytatja, 
akiknek ez a szocialis reform már 
világnézetüknél fogva is gyülöletes. 
Ami a trianoni béke reviziója végett 
meginditott magyar propa- 
gandát illeti, az elhunyt kor- 
mányelnök kijelenti, hogy azok a 
politikusok, a ik Magyarországol ab- 
ban a hiszemben tartják, hogy ilyen 
akciól támogatnának, veszélyeztetik 
az európai békél, mert Románia so- 
hesem fog jószántából lemondani 
egy tenyérnyi löldről sem és a tria- 
noni béke reviziója csak olyan há- 
boru utján lehetséges, amelyben Ro- 
mániát legyőznék. 

vonják le a konzekvenciákal, ha en- 
gem vádolnak „illetlen hangnemmel. 
Ugy látszik, a ceremónia fölölte ra- 
gályos, pedig a Magyar Párt elnöke 
Bethlen ugyan, de hem fejedelem. 

a már nem élünk a középkórban. 
Végül kérdésünkre kijelentelte Úg- 

ron András, hogy kilépése ulán egye- 
lőre várakozó álláspontot foglal el a 
kissebbségi politikában. 
- -- 

Nincsenek román-orosz 
tárgyalások 

(Bécs, nov. 29.) A Neues Wiener Jour 
nal szerint Oroszország és Románia kö- 
zött Bécsben tárgyalások folynak a füg- 
gő ügyek elintézésére. A bécsi szovjet 
követség kategórikusan megcáfolja ezt a 
hirt, amelyet koholmánynak jelent ki. 

...... 

MAI PÉNZPIAC 

Zürichi nyitás (november 29). Ber- 
lin 12385. Amsterdam 20052 fél, 
New-York 51855, London 25290 feél, 
Páris 2040, Milanó 2819, Prága 1536 
fél, Budapest 9075, Belgrád 913, Bu- 
karest 319. Varsó 5815. Bécs 7315., 
- a 

Devizáit az Egyesült Közgazdasági 
Banknál a legelőnyösebben szerez- 
heti be. 

A Magyar Szinház, ma kedd este a 
Csirkefogót rendes A. bérletben játssza. 

KOTTA lIlepage 
Ára E lei



2. oldal 

Aki tudja hogy a magyar gyerek ma- 
gyar müveltségének, sőt puszta magyar- 
ságának mi a jelentősége erdélyi ma 
gyarságunk jövendő életsorsa szempont- 
jából, aki tudja, hogy gyermekeink ma- 
gyar műveltségéért Romániában a mai 
iskoláztatás mellett milyen óriási fel- 
adat hárul a magyar társadalomra, aki 
tudja, hogy e tekintetben milyen mérhe- 

tetlenül fontos egy jó erdélyi magyar 
gyermekujság szerepe, viszont aki sejti, 
hogy micsoda apostoli hit, fanatikus 

meggyőződés és fajunknak miesoda ön- 
feládozó szeretete kell ahhoz, hogy a mi 

viszonyaink között a mi leszegényedett 

közönségünkre támaszkodva megmerje 
kockáztatni egy becsületes, okos és spe- 

ciális feladatát jól betöltő gyermekujság 
életrehivását és életbentartását, annak 

lehet csak sejtelme arról, mit jelent szá 
munkra erdélyi magyarok számára Be- 
nedek Elek és az ő ujságja, a „Cimbo- 
ra., 

Benedek Elek tehát megcsinálta és 
csinálja a „Cimborát", amivel 
és magyar szempontból kiegésziti az is- 

kolát, mert azt ad gyermekeinknek, 

amit a mai iskola mem adhat: magyar 

lelket. És Benedek Elek ami gyerme- 
keinkért, a magyar jövendőért szó nél- 
kül, segitség nélkül, szabvenció nélkül 
dolgozik, áldoz vért, ideget, dobálja, 
veti minden szellemi és anyegi erejét 
teli marokkal ebbe a kisajtolt, sovány 
erdélyi ugarba. 
És egyedül csinál mélyebbre szántó, 

egységesebb, jövőbe épitőbb politikát, 
mint az összes parlamenti képviselőink 
és koturnusban ágáló politikai vezére- 
ink. Ezt tudjuk és igy tudjuk mi. 
Viszont a „Keleti Ujság" vasárnapi 

melléklete képpen ingyen küldöz szét 
és ajánl olvasóinak előfizetésre egy 
Bécsben (Wien), az „Aller: - lapok 
módszerével, tehát tisztán financiális 
alapon készült, a mi gyermekeinkkel, a 
mi céljainkkal, a mi jövendőnkkel ter- 
mészetesen nem törödő, százezer számra 

készülő nemzetközi gyermeklap magyar 

forditását. Természetesen olcsóbb áron, 

mint Benedek Elek „Cimborája". "Ter- 
mészetesen több szines képpel. 
A Keleti Ujság a Magyar Párt hiva- 

talos lapja. 
. 

Ezt a másik esetet egy erdélyi magyar 
iró beszélte el nekem és kérek minden- 
kit, hogy ne értsen engem félre akkor 
sem, ha személyeket vagyok kénytelen, 
megnevezni, akik, ha megbántva éreznék 
magukat, azt me nekem tulajdonitsák, 
akit semmiféle érdek nem befolyásol. 

Nagy Márton ur valamikor főszolga- 
biró volt Szalontán. Természetesen ma 
- nyugalmazott főszolgabiró. Nem isme 
rem, de valószinü, hogy ő is reászorult 
arra, hogy jövedelmét pótolja valami 
munkával. A régi jó időkben, amikor 
a vármegye urai még olyan urak voltak, 
akiket a bugris meessziről süvegelt és 
akikről apáiról örökölt respektussal ezt 
csupán beszélni, ők termelték ki a ma- 
gyar annekdóta kincsnek nem ugyan a 

legsulyosabb, nem is a legszellemesebb, 
de ártatlanul kedves és jellemző részét. 
Nagy Márton ur tehát összeirt egy 

fokos könyvre való, amolyan jóizü an- 

nekdótát, amilyeneket őszinte élvezettel 

SELECT MOZGÓ 
INagy sikerrel folytatja 

NAPOLEON 
bemutatását. - Előadásokat kezdete 
3, ó és 9 órakor. Monopol Artalilm. 

pótolja 

mekkel jelenik meg és milyen 

Irodalmi ríport 
hrta: Kés Károly 

szoktak elmondani és elhallgatni egysé- 
ges, szellemi munkában nem nagyon 

elfáradt fejü vármegyei emberek, ami- 
kor unalmas estéken, hogy a nehéz va- 
csorájukat borvizzel, borral öblögetik le. 

A könyvet kinyomtatta és árusitani kez- 

dette. 

Ugyiátszik azonban a históriákat ami- 
ket borvize, bor mellett szivesen hall- 

gattak el az emberek, könyvekben, 
pénzért, nem szivesen vették meg. 
És most jön a dolognak az a sulyo- 

sabbik része, amiért ez a szürke história 

papirra kivánkozott. Nagy Márton ur 
ugyanis gondolt egyet s felkereste Ko- 

lozsvárott a Magyar Párt központját és 
arra kérte, segitse őt könyve árusitásá- 
ban. A pártközpontnak természetesen 

nem fontosabb dolga, minthogy egy tiszt 

viselőjét Nagy Márton urral együtt el- 
inditotta - könyvet terjeszteni. Sike- 

rült is néhány nap alatt, csupán Kolozs- 
várott, kettőszáz könyvet darabonként 

kettőszáz lej potomáron reá sózniok a 

tisztelt publikumra. 
A Magyar Párt volt hivatalos lapjá- 

tól elbocsájtott hivatásos irómüvészek 
lelkükben nehéz gondokkal keresnek - 

és néhányan ma is hiában - elhelyez- 
kedést és munkát, hogy családjuknak 
bár a száraz kenyeret megszerezhessék. 

Tudjuk, hogy micsoda rettenetes küzdel- 
nehezen 

helyezhető el még az igazi erdélyi ma- 
gyar iró könyve is a leszegényedett és 

kicsiny magyar olvasó táborban. A Ma- 

gyar Párt vezetősége pedig „erkölcsi" 
ayomássa ter zjeszteti egy máskülönben 

I szivnélküli, politikai „"vezérekre?" 

bizonyosan igen derék, becsületes és a 

keresetre rászoruló, de nem irómüvész- 

nek annekdótás könyvét... 
. 

Nem szaporitom tovább a szót, bár 
volna még a begyemben egy és más, ami 
ez alkalommal ki kivánkoznék. 
De lelkem minden keserüségével, ma- 

gyar jövendőkért való aggodalmam 

egész haragjával kérdem: mi ez? Mit 
jelenthet a Magyar Párt vezetőségének 
ez a viselkedése a magyar kulturáva! 

és az erdélyi magyar kultura hivatásos 

munkásaival szemben? 
Tudatlanságot, naivságot, nemtörő- 

dömséget csupán avagy gyülölködést és 
gonoszságot? 
De bármily legyen is az igazi ok, kér- 

dezem nyiltan a becsületes magyar kö- 

zönséget: helyes-é ez igy, tisztességes-é 
ez igy, okos-é ez igy? És vajjon magyar 

iradalomra, magyar müűveltségre, ma- 
gyar erkölcsökre van-e inkább szüksé- 
günk nekünk és gyernmekeinknek, vagy 
pedig ezekre az agynélküli, vagy talán 

Szerdán is 

Csattan a csók 
csütörtökön is 

Csattan a csők 
vasárnap is 

Csatltan a csók 
a Magyar Szinházban, 

MWolozsvar vinanyellatása 
biztositva van 

Bekapcsolták a másolik Diesel-motort is 

(Cluj- Kolozsván, nov. 29.) OKolozsvár város villanyellátása hosszu éveken ke- 
resztül a leggyatrább volt az erdélyi várcgok között. Amint beállottak a téli hó- 
napok, állandósultak a villanyzavarok és egész városrészek maradtak esténként vi- 

lágitás nélkül. 
Az ipari üzemek müködése szintén lehetetlenné volt téve, miután sohasem le- 

hetett tudni, mikor áll be az áramzavar. A városi villanyüzem azonkivül elegendő 
áramot sem tudott termelni és az utóbbi pár évben csak a legnagyobb nehézségek 
árán kapcsoltak be a villanyhálózatba nem csak ipari áramot igénybe vevő uj mo- 
torokat, de világitási célokra szolgáló uj lámpákat is. 
Kolozsvár város tanácsa sok mindent próbált az áramzavarok megszüntetésére 

mig végül a város két Diesel-motort vásárolt, melyek biztositják az áramszolgál- 
tatás zavartalanságát. 

Az első Diesel-motort mem régiben helyezték üzembe és ma a második Diesel- 
motort is bekapcsolták. 

A két motor paralel müködése biztositva van és ezzel lezárul Kolozsváron az 
egyiptomi sötétség korszaka. 

Transilvaniani Ekszeripar 
Cliuj. Cailea Dorobantilor 6. 

Karikagyürükből =23 százalék 
engedménmny. Gyá:i árban készit meg- 
rendelésre legfinomabb ehér ékszert, 
láncot, karkötőt, gyűrüt, vésést. Ora és 
ékszerjavitások garancia mellett, tö ött 

aranyot veszek. 

DEUTSCH 
férfi divatkülönlegességek. Férfi 
fehérnemü méret után Cluj 
Str. Memorandului (Ünió-u.) 2. 

1 

háziruhára 

fehérságyneművásznat 
vásárolna, tekinise meg a 

Párisien Áruház 
most megnyilt rőfösosztályának kirakatait. 

való mosóárut 

Cluj-Kolozsvár, november 290. 

Gramofon Lenane 
SZINHAZ-MOZI 

Lon Chaney: Mr. Wu 
Az Opera faztomja, aki a puposo- 

kat kapta, a Notre Damei toro vőr 
világhirü jellemszinésze. Lon Changy 
uj filmet készitett : Mr. Wu cimen. 
A kinai birodalomba vezet ben- 

nünket az uj film. amelyet misztikus 
miliője már annyi müvészt megihle- 
lett. Ámde Lon Chaney zsenije eb- 
ből a miliőből épen a leglényegeseb- 
bet: a lelket ragadja meg. a kinai 
lelket, amelynek félelmes, primitiv 
grandiózitásá! csodálatosan ábrázol- 
ja Lon Chaney. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Szerda: Csattan a csók. (Az elmaradt C, 
bérlet pótlása). 

Csütörtök: Csatlan a csók. 
B. bérlet pótlása). 

Péntek: A szombatesti hölgy. (Poór Lili- 
vel. Premier-bérlet). 

Szombal fél 4-kor: Hamlet. (Ifjusági elő- 
adás igen olcsó helyárakkal. Poor Lili- 
vel, Táray Ferencel, Janovics Jenővel. 
Bevezető előadást tart: Janovics Jenő dr.) 

(Az elmaradt 

A Szombatesti hölgy. Két és fél- 
órai gondtalan jókedvet jelent a Szom- 
batesti hölgy előadása. Aki lelejteni 
akarja napi bajait, gondját, az sies- 
sen a magyar szinház pénztárához, 
váltsa meg a jegyét a Szombatesti 
hölgy valamelyik előadására. Páris- 
ban és Budapesten azzal távozolt 
minden esle a közönség a szinház- 
ból, hogy: Ilyen jól még sohasem 
mulattam! A francia espri, a írancia 
találékonyság ötleltesség csucsa a 
Szombatesti hölgy, Valóságos nevető 
orkánok fogiák megrázni pénleken 
este a premier alkalmával a néző- 
tér falait. A próbák nagy körültekin- 
téssel. gonddal folynak a szinpadon 
az igazgató vezelése mellett. Poor 
Lii. Marsi Gizi, Laczkó Aranka, 
Miklóssy Margit, Székelyhidy Adri- 
enne, Hoykó Ferenc, Kemény László, 
Mihályfy László, Tóth Elek, Selmeczi, 
Révész, Izsó fogják a Szombatesti 
hölgy főszerepeit játszani. A Szom- 
batesti hölgy öt egymásuláni estén 
fog szinrekerülni s mind az öt elő- 
adásra árusilja már a pénzlár a je- 

gyeket. 
Csattan a csók: szerdán, csütör- 

tökön és vasárnap. A legregyogóbb 
legötletesebb Ífrancia operelt-ujdon- 
ság, a Csattan a csók, amelynek a 
mult héten párjátritkitó siker mellett 
volt a premiéreje, ezen a héten is 
háromszo: van műsoron: szerdán, 
csütörtökön és vasárnap. Aki még 
nem látta a Csattan a csók-ol, sies- 
sen a pénztárhoz, biztositsa hetyét 
valamelyik előadásra. 
Ma este: Csirkelogó. Hosszu pi- 

bentetlés után részben uj szereposz- 
tással adják ma Szenes Béa hires 
negysikerüű vigjátékát, a Csi kelogó-t. 

... emz 

URANIA MOZGÓ 
Közkívánatra ma még 

Xenia Desny, Harry Liedtke 
közkedvelt művészek 

KIs PAJKOS 
bájos filenben. Monopol Dorianfilm. 

Szórme mikádó 
Lei 14000 

Átmenetikabátok 
e. [ 

A 

NEUMANN M. CLUJ, 
ferfi- és fiuruha- 
áruház Foőötér 14. 
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Cluj-Kolozsvár, november 30. 

Staniol Lepape 

- Doktir ur, a férjem álmában 

mindig beszél. Nincs ez ellen orvos- 
ság? 

- Hát bizony, ez nehezen gyógyit- 

ható! 

Én nem akarom teljesen ki- 

gyógyitatni. Csak olyan szert szeret- 

nék, amitől értelmesebben beszélne. 
- 

- Vita H. G. Wells könyvéről. A ko- 
lozsvári Studió-társaság tegnap este ta- 
totta meg vitaestéjét Wells nagy port 

felvert regényéről, William Clissoldról. 
A közönség zsufolásig megtöltötte a ka- 
mar nagytermét. Caciula főtitkár meg- 
nyitója után Kuncz Aladár vette át az 
elnöki széket. Kovács Ilus vázolta a re- 
gény tartalmát, majd Pap József tá- 
madta a regényt. Elekes Miklós dr. a 
pszichoanalizis szempontjából, Diamant 

Izsó gazdaságpolitikai szempontból, Sa- 
lamon László és Huszár András irodal- 
mi szempontból foglalkoztak a könyvvel. 
Közben Urai György cipész millenista 
prédikációba kezdett az özönvizről. Az 
est egyébként sem volt hijján derüs és 
mosolyt keltő mozzanatoknak, szeren- 
esére azonban semmi baj nem történt 
és Wells is marad az, aki volt. 

- Dohnányi-bankett és táncbe- 
mutató az ujságiróklub e heti prog- 
rammján. Kedden este Dohnányi Er- 
nő ltiszteletére bankett lesz az ujság-. 
iróklubban. Dohnányi tisz elői jelent- 
sék be részvételi szándékukat ked- 
den déli 1 óráig Kiss Béla iparka- 
marai titkárnál, vegy a Magyar Zene- 
konzervatóriumban (Főtér 23.) Rad- 
nay Zoltán dr. és bájos partnernője, 
ászló Irma csütörlökön este fogják 
emutatni azokat az uj, modern lán- 

cokat, amelyek az idei báliszezon 
slágerei lesznek és amelyek ma már 
állalánosan divalosak. A táncbemu- 
tatót házi táncestély keretében ren- 
ezi meg az ujságiróklub vezetősége. 

' A Parisien-áruház cluji cég meg- 
nyitotta textil-osztályát. A Parisien 
áruház folyó hó 21-én megnyilja tex- 
iloszlályát és igy most mér a kö- 
zönségnek módjaban van az eddigi 
lérfidivat, rövid-, kötölt-, porcellán-, 
üveg., cipő-, fehérnemü-, jálék-, gye- 
rekkocsi-, bőrönde és bőrdiszműáru 
szükségletein kivül a ruhakelméket 
és vásznakal is a cégnél már meg- 

nagy válasz- 
an beszerezni. Különös figyelmé- 
ajánljuk fenti céget a vidék vá- 

tárló közönségések, mert első sorban 
Mőt, másodsorban a cég közismert 
olcsóságánál fogva pénzt takarit meg, 
armadsorban pedig, ha vásárlása az 
uiköltsége huszszorosát meghaladja, 

szokott olcsó áron és 
ékb 

ugy azt a Parisien-áruház megtériti. 

Revolverrel hajtotta be az adót 
a perceptor 

(Cluj-Kolozsvár, nov.29.) Az ügyész- 
ségen Prepelita kisenevi lakós felje- 
lentést tett Ca renevski perceptor el- 
len, ki legutóbb az adóbehajtásoknál 
hatalmas botrányi rendezett. 
A tulbuzgó adótisztviselő különö- 

sen a külvárosok népél terrorizálta 
és a lehető legkiméletlenebb és leg- 
durvább módo hajtotta be tőlük az 
adót. ] 

Prepelita cipészmesterhez is. go- 
rombán állitott be és mikor ez nyu- 
galomra intette, fenyegelőzni kezdel!. 
A cipészmester kijelentette, hogy 

nem tudja csak az adó egy részét 

kifizetni, mire a harcias adóhivatal- 
nok revolvert rántott és azt Perpelita 
homlokához szoritolta. 
-AVNgyonlőlet kutya. ha rögtön ki 
nem fizeted az adót - kiáltotta a 
hatalmától megszédült edétisztviselő 
és a szegény adófizető csak a segély- 
kiáltásaira bejövő szomszédok segit- 
ségével tudo"t megmenekülni a re- 
volveres végrehajtótól. 
Az összegyült szomszédok meg 

akarták lincselni Camenevsit, ki csak 
nagy neheze) tudott elmenekülni a 
felháborodott polgárok bosszuja elől. 

Kötéláltali halálra itéltek 
egy gyermekgyilkos anyát 

(Mahrisch-Ostrau, nov. 29.) A mah- 
risch-ostraui esküdtbiróság tegnap tár- 
gyalta Sternard Ágnes asszony bün- 
ügyét aki gyermekgyilkossággal vádol- 
tan állt a biróság előtt. 

A vád szerint az asszony néhány na- 
pos gyermekét a folyóba dobta. Az es- 
küdtek az asszonyt bünösnek mondot- 
ták ki és a verdikt alapján a biróság 
kotéláltali halálra itélte. 

Lemészárolta két férjét, hogy része 
legyen a bünbánat érzésében 

(Athén, nov. 29.) A vallási téboly 
legmegdöbbentőbb elfajulásáról érkezik 
jelentés a görög fővárosból. Egy asszony 
- mendja a jelentés - házasságra lé- 
rett két kinai férfiuval s azután mind- 
kettőt lemészárolta, mert elferdült hite 
szerint magána k is szüksége van a bün- 
bánat érzésére, másrészt a pogány hitü 
kinaiak is csak igy üdvözülhettek. 
A beteglelkü asszonyt Tamara-nak 

- Paradicsomi öltözékben járkalt 
egy párisi nő a Szajna parton. Pá- 
risból jelentik : Nehány nappeal ezelőtt 
különös látványban volt része a ko- 
ránkelőknek. Reggel 6 órakor a 
Szejna parlon az egyik hid mellett 
egy fiatal nőt találtak, ki mindössze 
nehány répa levelet viselt ruha gya- 
nánt. A kihivott rendőrség megálla- 
pitotta, hogy a nő épelméjü, de olyan 
nyomorban él, hogy semmiléle ruha- 
neműüje nincs és ezért kénytelen répa- 
levelekkel takarózni. A meztelen nő 
a hid alatt lakott és minden táplálé- 
kát a hid melleit felhalmozott répa 
képezte. A périsi lapok megirták az 
esetet és akciót inditottak a mezte- 
len nő felsegélyezésére. A párisi tár- 
saság egyik előkelő hölgye nagyobb 
összeget küldött a meztelen nő felse- 
gélyezésére a következő pár sor ki- 
sérelében: Némely körülmények kö- 
zölt egész eredeti lehet csak répa 
levélbe öltözködni, de csak répával 
táplálkozni rémes. 
- Akar milliomos lenni a bécsi 

szerencsebankház: „Glückstelle" Stein 
révén? 18 millió lejt nyerhet az osz- 
trák állami osztálysorsjálék egyetlen 
sorsjegyével. A Glückstelle Stein az 
utolsó időben a nagy jutalmat há- 
romszor, a legnagyobb főnyereményi 
kilencszer fizelte ki szerencsés vevői- 
nek. Ön is milliomos lehet, ha meg- 
fogadja a harmadik oldalon levő mai 
hirdetés tanácsait. 
- Ma este adják elő a Dohnányi 

dirigálásával Beethoven IX. szimló- 
niáját a kolozsvári filharmonikusok. 
Tegnap délután tartották meg a ko- 
lozsvári filhamonikusok Beethoven IX. 
szimfóniájának főpróbáját Dohnányi 
Ernő vezénylete alatt. A Magyar-ut- 
cai református templom hatalmas ha- 
jója megtelt zenebarátokkal, kik el. 
ragadtalással hallgalták végig a meg- 
lehetősen hosszura nyult lőpróbál. 
Rezik Károly. a Magyar Zenekon- 
zervalórium igazgatója óriási munkát 
végzett a betanilással. A ma esti elő- 
adást, mely pontosan félkilenc óra- 
kor kezdődik meg, erre az alkalom- 
ra jól f tött templomban óriási ér. 
deklődés előzi meg. 

hivják. Egy ujonnan alakult szekta tag- 
jának vallja magát, amelynek alapvotő 
hittétele az, hogy a megdicsőüléshez 
csak a bün utján lehet eljutni, mert 
csak a bünösnek van alkalma bünbána- 
tot érezni. 
Tamara asszony nyugodtan viselke- 

dik, sőt szinte örvend, hogy végre meg. 
izlelhette a bünbánat megdicsőüléshez 
vozető kéjes érzést. 

3. oldal 

Utazó plaid gyapjutakarók 
nagyválasztékban a GÓLYA 
áruházban. 

- A Kolozsvári Munkások Sport- 
klubjának műsoros teaestélye. A 
KMSC december 4-én, vasárnap dél- 
után 5 órai kezdettel a Mészáros 
Szövetség disztermében Kriza-ulca 

szám alatt, az atlétikai szakosz- 
tályának felállitása javára musorral 
és tánccal egybekötött jótékonycélu 
teaestélyt rendez. Belépti di) nincs. 

üsor ulán tánc éjjel 1 óráig. 

Szőnyeg, függöny és ágy- 
teritő nagy választékban a 
GOLYA áruházban. 

" Olcsón vásárolhat és pénzt is 
takarithat az AMITIÉ-bélyegekkel. 
A szegény ember nem tud a kee- 
setéből semmit meglakaritani, őörül. 
ha annyit keres, amennyi szükösen 
elég arra, hogy mindennapi kenyerél, 
a füszert. cukrot, helenként egy-két- 
szer egy kis hust, zeirt vehet. Örül, 
ha egy kis ruhanemüt, vagy lábbelit 
tud vásárolni. Most egy zseniális 
amerikai ember kitalálta a módját 
annak, hogyan lehet a szegény em- 
bernek is tőkét gyüjteni ? Énnek egye- 
düli mosja az, hogy a szegény em- 
ber azoktól a boltosoktól vésárolja 
meg a füszert, hust, zsirt, fát és egyéb 
szükségletét, amelyek csatlakoztak 
az AMITIÉ-hez és amelyek ilymódon 
mind n v vőjüket részesitik az üzle- 
tük jövedelméből. A jövedelemrésze- 
sedés módja az AMITIÉ-bélyegek 
állandó és rendszeres gyüjtése. Az 
AMITIÉ-bélyegeket ingyen adják a 
csallakozó kereskedők. Csak ezeknél 
vásároljon. Minden bélyeggyüjtő 50.000 
lejig részesedhetik a kereskedők 
hasznából. 

Vászonárut legjobban le- 
het vásárolni a „GÓLYA" 
áruházban. 

Egész sorsjegy 
Fél sorsjegy - 

Akar milliomos lennie 
abécsi, Glückstelle Stein szerencseháza révén e 

18 millió leit 
nyerhet az osztrák állami osztálysors- 

játék egyetlen sorsjegyével! 

Jutalom kb. 12 maillió lei (500.000 schiling) 
főnyereménykb, G millió lei (250.000 schillinö) 
Nyeremény ib. -4millió lei (100.000 schilling) 

és sok-sok más schilling-főnyeremény, 

összesen: 50.000 nyeremény 
együltesen: 60 millió lei 

(10 és fél millió schilling) értékben. 

Minden nyeremény készpénzben, levonás nélkül! 
Az I. osztály huzása december 28 és 30-án. 

Az I. osztályu sorsjegyek árai: 

Negyed sorsjegy - 

Fizetés a sorsjegy vétele után nemzeltközi poslautalvány, vagy 
bankjegyeket eselleg chekket tartalmazó pénzeslevél, avagy bank- 

álutatás utján. 

Rendeljen azonnal az óriási nyereményei 
révén közismert bécsi szerencsebanknál: 

Glückstelle 7osEF STEI 
wW IE N, I. Wipplingerstrasse 21. 

- 4a00Lei 
- - 200Lei 



4. oldal 

Fogadjunk.. 

- Fogodjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, hogy a sok válás okának ki- 

deritésére amkétot tartottak az ületé- 
kes körök a törvényszéken. 
- És mi derült ki? 
Hogy a sok válásnak egyetlen 

oka van: a házasság. 
Mit szól a kolozsvári 

vitához? 
H. G. Weills vakarózni fog, Pan- 

cser ur. 
És mondja, Pancser ur, ahhoz 

mit szól, hogy a nemzeti parasztpárt 
és a liberális párt fele-fele arányban 
fognak osztozkodni a hatalmon. 

ötvenszázalékos kényszeregyez- 
ség? Meg lehet csinálni a mai vagyon 
bukott világban. 
- De Bratianmu Vintila azért na- 

gyon erélyes. Egyezkedik, de közben 
agért fenyeget. 
- Ez már a politikai pártok szo- 

kásos tónusa. Gorombák és udvaria- 
sak egyszerre. Én olvastam egy sze- 
relmeslevél részletet, amely igy szólt: 
„Te szivtelen, utálatos teremtés! 

Csak most tudtam meg, hogy milyen 
aljasságra vagy képes! Ha találko- 
zunk, összekarmolom a kifestett pofá- 
dat, letépem az álhajadat, kiverem a 
hamis fogadat! Vigyázz!! 

U. I. Bocsánat, hogy 
irok..." 
- És ni a véleménye arról, hogy 

a Magyar Pártból ma Ugron András 
is kilépett? 
- Addig fog ez igy menni, amig 

Gyárfás Elemér elmondhatja: Végre 
egyedül! 
Akkor ebben maradunk, Pancser 

Clissold- 

ceruzával 

- Pardon, még egy szóra. Nem fél, 
hogy ilyen rossz időben megfázik a 
kisfia? 
- Hát mit tegyek? 
- Vegyen neki kamásnit. 
- De hol? 
- Fischbein Lászlónál, Főtér 29. 

URANIA MOZGÓ 
Közkívánatra ma még 

Xenia Desny, Harry Liedtke 
közkedvelt művészek 

bájos filmben. Monopol Doriantilm. 

Ügyvédi határidő 
napló 1928. 

LEI 480- 
LEPA G E 

oaoza 

SELECT MOZGÓ 
Nagy sikerrel folytatja 

NAPOLEON 
bemutatását. - Előadások kezdete 
3, ó és 9 órakor. Monopol Artafilm. 

Csendőrruhába öltözött banditák négy- 
százezer lejt raboltak el két kereskedőtől 

kötve az utszéli árokba haiitották 

őket. 
Ézután a rablók elvagdosták a 

táviró és a telelon drótokat, hogy 

megszakilsák az összeköttetést Dorna 

és Campulung között, majd az éj 

sötétjében elmenekültek. 
Reggel az arrajárók találtlák meg 

a két kirabolt kereskedőt félholtan 

az éj izgalmaitól. 

(Dorna, november 23.) A Campu- 
lung és Dorna közöetti országuton teg- 
vap éjjel négy csendőrruhaba öltö- 
zött, karabélyokral felfegyverkezett 
egyén megállitott egy automobilt. 
melynek ulasai Silberstein és Petrea 
bukaresii edeskedők voltak. 
A banditák elvették a kereskedők 

mintegy négyszázezer lejt kitevő kész- 
pénzét, majd kezüket-lábukat össze- 

Revolverlővésekkel zavart meg 
egy szinházi előadást a vissza- 

utasitott drámairó 
(Prága nov. 29.) Tegnap este a prágai Nemzeti Szinház drámai előadásán kü- 

lönös botrány történt. A második felvonás közepetáján két revolverlövés dördült 

el az egyik páholyból, a golyók azonban senkit sem találtak. A szinészek a bot- 

rány elkerülése végett tovább játszottak, tudomást sem véve az incidensről, a kö- 

zönség körében azonban a két revolverlövés érthető izgalmat keltett. 
A szinház igazgatósága, valamint a rendőrség azonnal meginditotta a vizsgála- 

tot, amely megállapitotta, hogy a lövéseket egy vaktöltési revolverből Anton 
Strich kezdő drámairó adta le, bosszuból, mert darabjait egyik prágai szinház sem 
akarta elfogadni és szinrehozni. Az előadás végeztével az izgatott közönségnek el- 
árulták a titkot, ami némileg megnyugtatta a felajzott kedélyeket. 

Az őrmester és ezredorvos pere 
a hadbiróság előtt 

(Cluj-Kolozsvár. nov. 29. A Mai 
Világ tudósitójától.) A koo svári ha- 

hez is eljutottak, aki azonnal meg- 
telte a feljelentést a katonai parancs- 

todik hadtest hadbirósága ma déle- nokságnál az őrmester ellen rágal- 
lőtt kezdte tárgyalni Mititelu losif c azás miatt. 
szatmári őrmegster Miközben azonban a rágalmazás rgalmazási és 
csalesi bünügyét. 
A vádirat szerint az őrmester mn- 

den indok nélkül álhiretet kezdeltt 
terjeszteni feljebbvalóirol különböző 
visszaelésekkel vádolva meg őkel, 
nem egyszer bünvadi feljelentést téve 
ellenük. 4 
Az őrmester legutóbb mindenkinek 

elmesélte, hogy az ezredorvos zsa- 
rolia a belegekel, akik a hivata os 
viziten kivül konzultáltatják magu at 
és ét magát is több ezer lei erejéig 
megzsarolla azzal, hogy többet velt 
el tőle, a katonától, mint más orvos 
a civil betegektől. 

Mititelu őrmester rágalmazó hac- 
járata azzal ért véget, hogy legujabb 
pletykái a szatmári ezredorvos fülei- 

ügyeben a vizsgálatot folytatták, meg- 
állapitást nyert, hogy az őrmester 
sem egészea tiszltakezü, amennyiben 
hónapokon keresztül tett különböző 
kedvező igéreteket alantos katonák- 
nak azzal hitegetve őket, hogy kellő 
dijazás mellett hosszu időtartamra 
szóló szabadságokat eszközöl ki. 
Több szaba ságra relflektáló katona 

előre lerótta az őrmester részére a 
kölelező „iszteletdijat, a szabadság- 
ból azonban soha semmi sem lett. 
A ma délelőtli tárgyaláson számos 

tanut hallgattak ki. 

Maradék fél árban a Gólya 
áruházbann ezt 

Bergmann Elektri- 
zitáts Werke A. G. 

Berlin N. 65. 

Generatorok, Motarok, Trans- 
formatorok, Ventilatorok, ; N 
Turbinák. Kábelek, izolált és 

szabad vezetékek. Eredeti 

BERGMANN csövek, 
kapcsolók, biztosi- 

tékok. 
Vasalók, 

lőző és sütő 

készülékek, rechok 

Minden néven neve- 
zendő szerelési anyagok 

a 

Radi ók 
Erdélyrészi vezérképviselő: 

ELECTRO-COMERT Strada Reg. 
Maria 35. Telefom: 81. 
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Cluj-Kolozsvár. november 30. 

nak volt okozója 

SPORTVILAG 
Szabályozzák az uszók átigazolását. 

Az elmult szezonban számos konfliktus 
az uszóigazolások 

redszertelensége. A kolozsvári uszószak- 

osztály elismerésreméltő kezdeményezés- 
sel és előrelátással igyekszik most elejét 
venni minden kellemetlenségnek. Ugyan- 
is az uszószakosztály felhivást intéz a 
kerület összes uszóihoz és egyesületei- 

hez, hogy átigazolási kéréseiket legké- 
sőbb december 15-ig nyujtsák be, hogy 
a 6 havi átigazolási idő leteltével az 
uszók a jövő juniusban már uj egyesü- 
leteik szineiben indulhassanak. - Az 
uszóktól igazán tanulhatna a futball- 
szakosztály, amely szeptember végén 
fogott hozzá a bajnokság sorsolásához, 
ahelyett, hogy hónapokkal előre megál- 
lapitaná az egész szezon programmját. 
Igaz, hogy a jelenlegi rossz viszonyok 
között a szövetségi és szabad napok ki- 
tüzése inkább csak papiron érvényes. 

Előkészületek a korcsolyaszezonra. 
Egyelőre még a futballbajnokság folyik 
ugyan, jégnek még nem sok szinét lát- 
tuk, mégis agilis télseportszakosztályunk 
Manta Miklós elnökletével már megkezd 
te a munkát, s publikálta a városi kor- 
csolyapálya bérletárait a jövő szezonra. 
Felnőtteknek nappal és este 600 lej lesz 

a bérletdij, csak nappalra 300 lej. Fő- 
iskolai hallgatóknak nappal és este 400 

lej, csak nappal 200 lej, csak este 250 
lej. Tanulóknak 25-ös csoportonkint ol- 
csóbbak a jegyek. A sportegyesületek 
5-5 jegyet kapnak 50 százalékos ked- 
vezménnyel. Ezzel kapcsolatban megje- 
gyezzük, hogy a KKASE téli sportszak- 
osztálya skitanfolyamot rendez decem 
ber 6-iki kezdettel. Jelentkezni Schuster 
Emil üzletében lehet december 3-ig. 
Az első sportmulatságot az Universi- 

tatea rendezi hétfőn, december 5-én a 

Kereskedelmi Akadémia disztermében. 
A mulatság iránt sport- és társadalmi 

körökben máris nagy érdeklődés nyilvá- 
mnul meg. 

Ne sajnálja a fáradtságot bárminemü 

láda rendelése elött 
informálodni a 

ládogyár árairól. CLUJ, Malom-u. 28. 
Telefon 194. és 645. 

altutatt attat vtaan 

Külföldre 
és belföldre a 
sabban vállal 

höltöztetéseket 
és szállitásokat. Beraktározá- 

sokaltlegolcsóbban 
eszközlünk 

Deutsch Testvérek 
Cluj, Piata Unlirei no.26 

Telephon 823. 

legjutányo- 
unk 

LEMMOoOS 

Alapitva 1904 

Accumulator sav 

vegytiszta kénsav, 
destillált viz 
legolcsóbban 

sSegesváry és Társai- 
nál Cluj. Calea Victoriei 10. 

Nyomtatott a Lapkiadó r.t. körforgégépén. Cluj, Str. Univeristali 3. 


